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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Igstadt am 26. Mai 2026

Haushaltsanmeldungen OBR Igstadt zum Haushalt 2027 (alle Frakt.)

Antrag der CDU-; SPD-; FDP-Fraktion und Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN:

Priorität 1 (Kita Erweiterungsbau)

Laut aktuellem Bericht der Stadtverwaltung zum Thema Kinderbetreuung ist in Igstadt nach 
wie vor ein Bedarf an Krippenplätzen vorhanden. Mittel für die Fortführung des 
Ausbauprogrammes wurden ohne Festlegung auf konkrete Maßnahmen in der HH-
Anmeldung berücksichtigt. Da der Rechtsanspruch noch nicht erfüllt ist und aufgrund der HH-
Vorgaben begrüßen wir die Meldung im Rahmen der „Bedarfe über das Grundbudget hinaus.

Priorität 2 (Funktionsgebäude am Sportplatz, Ertüchtigung der Sanitär und Duschanlage am 
Sportplatz)

Das Funktionsgebäude benötigt dringend die Erneuerung der Sanitär- und Duschanlage am 
Sportplatz Igstadt. Seit den letzten Haushaltsanmeldungen ist eine weitere Verschlechterung 
eingetreten, so dass eine erhöhte Dringlichkeit gegeben ist. Die Nutzer der 
Funktionsgebäude sind zwingend in die Planung zu involvieren. Wir bitten daher um 
Aufnahme und Berücksichtigung im Haushaltsplan mit der Einstellung von Haushaltsmitteln.

Priorität 3 (Bahnhof Igstadt)

Das heutige Provisorium am Bahnhof Igstadt mit den getrennten Ausstiegsmöglichkeiten 
Richtung Niedernhausen und Richtung Wiesbaden soll künftig mit einem Mittelbahnsteig 
versehen werden und nur einen Zugang von der Hinterbergstraße (ehemaliges 
Bahnhofsgebäude) erhalten. Dort befinden sich heute auch die Park- und Ride-Parkplätze 
und die Bushaltestelle „Bahnhof Igstadt“.

Priorität 4 (Ertüchtigung Spielplatz Igstadt)

In Igstadt beträgt der Versorgungsgrad von Spielplätzen lediglich 18,7%. Das vorhandene 
Flächendefizit und der Bedarf nach einem weiteren Spielplatz muss dringend gedeckt 
werden. Der bisher einzig vorhandene Spielplatz in Igstadt sollte attraktiver gestaltet werden. 
Die Sitz- und Tischgruppen wären zu überarbeiten. Ein Zugang zu einer Toilettenanlage ist 
aktuell leider nicht möglich und die bereits versprochene mobile Toilettenanlage wurde nie 
realisiert. Wir bitten daher um Aufnahme und Berücksichtigung im Haushaltsplan mit der 
Einstellung von Haushaltsmitteln.
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Priorität 5 (Mehrgenerationenwohnhaus)

Wir bitten, die entsprechenden Vorbereitungen mit der SEG in Angriff zu nehmen, da Igstadt 
einen hohen demographischen Wandel und einen erweiterten Zuzug von jungen Familien 
hat. Herr Stöcklin, ehem. Geschäftsführer der SEG, hat das Grundstück neben und hinter 
dem Kindergarten begutachtet und schlägt vor, neben dem Anbau am Kindergarten den Bau 
eines Mehrgenerationenhauses zu realisieren.

Priorität 6 (Wiederherstellung Grillplatz)

Nachdem geklärt ist das der Grillplatz in Igstadt erhalten bleibt. Bitten wir um den 
Wiederaufbau der Schutzhütte, das Aufstellen von Mülleimern und die Überarbeitung der 
Grillfläche. Die Schutzhütte dient, bei schlechtem Wetter, auch dem Schutz der Wanderer 
und Fahrradfahrer.

Beschluss Nr. 0021 

Der Antrag aller im Ortsbeirat vertretenen Fraktionen wird antragsgemäß beschlossen.
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